

24人上演真实版“鉴证实录”

衡阳市举行首届刑事技术职业技能竞赛



竞赛现场

■文/图 本报记者 姚永军
通讯员 李钢彪

本报讯 昨日,衡阳市第一届刑事技术职业技能竞赛举行,12支代表队的24名参赛队员,代表全市200多名刑事技术民警同台竞技。

此次比赛分为理论知识考试和法

医实际操作技能考核,法医技能考核从法医病理学、法医损伤学、法医人体学实际操作等方面检验鉴定能力,限时160分钟。

一具“尸体”,一把生锈的锤子,地上散落的几张褶皱纸巾……在模拟尸体检验区,法医需在80分钟内,从现场的蛛丝马迹中,判断出死者的年龄和性别,锁定受害

者的大致身份。现场,法医们熟练地拿起设备进行现场勘查寻找线索,或通过衣物提取血液,或从散落的纸巾上寻找指纹,亦或通过骨骼判断“死者”年龄。参赛选手沉着冷静,仔细严谨,熟练地操作每一个步骤,每发现一个线索就立马进行取证记录。而在法医损伤学竞赛区,参赛选手通过对“死者”颅骨上的裂痕辨认,研究其头部损伤过程和损伤性质,分析真正致死原因。

祁东县公安局刑侦大队的王念学是一名老法医,“当遇到一个毫无头绪的案件,通过我们现场勘查,往往能找到线索,为破案指明方向。”梁娅芳来自耒阳市公安局刑侦大队,是此次参赛选手中唯一一名女法医。她说,“虽然女法医由于身体的原因比男法医更不容易,但我永不后悔。”

经过激烈角逐,雁峰分局、蒸湘分局、耒阳市局分获团体一、二、三名;雁峰分局杨强获个人一等奖,雁峰分局左林、蒸湘分局邢继鹏获个人二等奖,衡阳县局高胜、衡山县局黄景安、珠晖分局粟树人获个人三等奖。

据悉,近年来,衡阳市各级刑事技术部门以“一长四必”“四项评定”“破案会战”为抓手,现场勘查和痕迹物证提取实现了量增质升。今年以来,全市共勘查“十一类”案件7000起,勘查率100%,利用指纹、DNA比中案件200起,刑事技术侦破打击犯罪能力不断加强。

开心切磋球技 赢得现场喝彩

衡阳县卫健系统
第四届气排球比赛开幕

■通讯员 胡小敏

本报讯 10月26日8时30分,衡阳县卫健系统第四届气排球比赛正式开幕。本次比赛由衡阳县卫健局指导,县卫生健康工会委员会主办,衡阳县臻荣体育发展有限公司承办,共26个代表队338名运动员参赛,比赛为期4天。

气排球比赛不同于竞技排球,气排球是我国土生土长的一项群众性排球活动,是集运动、休闲、娱乐为一体的群众性体育项目。由于运动适量、不激烈,男女都可以混合进场参与,是一项老少皆宜的运动。

当天,比赛还未开始,参赛队员们就纷纷在场地上进行热身运动和练习,还有不同队伍的成员组合在一起开心地切磋起了球技,赢得现场观众的喝彩,不少观众都拿出手机来记录队员们的精彩瞬间。虽然各参赛队员来自不同的年龄段,但是他们表现出的都是对自己队伍的信心和对气排球运动的热爱。

192名数控高手逐鹿雁城

2020湖南技能大赛·第九届全国数控技能大赛湖南选拔赛启动

■文/图 张志伟



本报讯 2020湖南技能大赛·第九届全国数控技能大赛湖南选拔赛已于近日启动。10月25日至30日,来自全省12个市州代表团的192名参赛选手齐聚衡阳技师学院,将在5天的时间内切磋技艺,决出高下。

据了解,此次选拔赛由省人社厅、省教育厅、省科技厅、省工业和信息化厅、省总工会、共青团湖南省委员会联合主办,衡阳市人社局、衡阳技师学院承办。

大赛由理论考试和实际操作两部分组成,设加工中心操作调整工(五轴联动加工技术)、机床装调维修工(数控机床智能化升级改造)、计算机软件产品检验员(数控系统与工业软件应用技术)、数控程序员(数字化设计与制造)4个项目。分别设职工组、教师组、学生组3个竞赛组别。

比赛期间的健康码申报、赛场会场通风消毒工作、体温检测等防疫措施按照要求规范执行,确保大赛顺利进行。据悉,此次竞赛还将从各职业组别中选拔优秀选手参加集训,并代表我省参加全国大赛。

衡阳航道管理局:

开展学习宣传 提高反恐意识

■本报记者 胡亚华
通讯员 刘骁

本报讯 为提升干部职工反恐防恐意识,增强反恐怖工作的政治和社会责任感,切实维护社会和谐稳定,9月以来,衡阳航道管理局组织全局干部职工广泛开展反恐宣传,取得较为明显的宣传效果。

据了解,衡阳航道管理局通过召开会议专题学习《湖南省实施<中华人民共和国反恐怖主义法>办法》,并制作了宣传展板,引导干部职工认真学习;各航道管理处深入辖区渡口、码头、船舶和航运企业,向广大人民群众和水上从业人员宣讲《中华人民共和国反恐怖主义法》和《湖南省实施<中华人民共和国反恐怖主义法>办法》,共发放宣传资料500份,使他们认识到反恐工作的重要性,了解个人在反恐工作方面的义务和权利,提高反恐意识。通过开展反恐学习宣传活动,切实增强了全局干部职工反恐防恐意识,营造了“反恐防恐,全民参与,人人有责”的氛围。

为客人“方便”,竟私搭“旱厕”

位于潇湘苑内,对公共休闲环境造成影响

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 近日,湘江北路居民向本报新闻热线8611110反映,潇湘苑内冒出了一座简陋的厕所,气味刺鼻难闻,亟待整治。

26日下午,在位于潇湘苑中心地带的花坛内,记者看见了一座钢棚屋,棚顶架设排风扇,棚屋不时有人进出,排风扇抽排出的刺鼻异味很远便可闻到。在当地居民引领下,记者推门发现,棚屋内放置着三只塑

料桶,桶内盛满尿液,地面遍布污渍,散落了烟蒂等杂物垃圾,现场环境脏乱不堪。记者观察发现,距离潇湘苑不足30米的风光带江堤上就有一座公共厕所。“这座钢棚屋占绿私设,已有一段时间。”湘江北路居民李大伯告诉记者,主要是为了方便喝茶客人就近“拉撒”。当地群众希望,有关职能部门及时介入调查,依法依规查处占绿私设厕所等不文明行为,为市民游客提供整洁有序的休闲环境。



客人自钢棚屋内推门出来